

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE X X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.308

CACERES SABADO 22 DE MAYO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 200

Los españoles, unidos alrededor del Caudillo, formaremos la España Imperial

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 21 DE MAYO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS LEON, ARAGON, AVILA, SORIA L MADRID. — Sin novedad.

FRENTE DE VIZCAYA. — El mal tiempo reinante limitó nuestras actividades a mejorar posiciones, avanzando en algunos sectores, a enterrar la gran cantidad de muertos que permanecían esparcidos en la zona ocupada y a recoger el numeroso material abandonado, que alcanza a tres veces el dado en los distintos partes.

En el día de hoy se vió desde nuestras posiciones de las que queda Mungua a 1.500 metros, el incendio de esta villa por los rojos. Grandes columnas de humo se elevan del centro del poblado, y los pasados a nuestras filas confirman la obra de destrucción y de barbarie de los rojos.

En Fruniz, ocupada en el día de ayer el párroco había sido asesinado por los vascos, así como el caballero que lo había acogido en su domicilio.

En Burgos, esta mañana, hacia el mediodía un avión enemigo arrojó bombas causando un muerto y varios heridos, de ellos 4 niños que se hallan en gravísimo estado.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, nuestros aviones, han llevado a cabo una acción contra el acorazado «Jaime I», al que han alcanzado con 10 de sus bombas causando graves averías.

Salamanca, 21 de mayo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detened a los traidores

Notas del Gobierno Militar

Normas para solicitar matrículas de guerra

Todo individuo en filas que solicite matrícula de guerra, para indicar su dirección al objeto de obtener respuesta, especificará claramente el batallón, compañía o batería a que pertenece, y la residencia de la plana mayor del Cuerpo; pero se abstendrá en absoluto de señalar el frente o lugar en que se encuentre el peticionario. — El coronel gobernador militar, LUIS MARTIN PINILLOS.

Para el acorazado «España»

Relación de las cantidades que con esta fecha han sido abonadas en el Banco de España de esta capital para la construcción de un nuevo acorazado «España»:

Don Luciano López Hidalgo, 100 pesetas; don Germán J. Manzano Granada, 250; niña María de Lourdes Rodríguez Sanguino, 10; don Ignacio Giraud Arnaud, 100; don Jesús Grande Baudesson, 125; don Manuel Guerrero, 40; don Angel Gordo Moreno, 100; doña Juana de la Osa Velázquez 2; doña Juliana Velázquez de la Osa, 250; don Primitivo de la Osa Durán, 10; la ni-

ña Eulalia Escolero de la Osa, 1; doña Dolores Calbejo, viuda de García, 1.500; señorita Encarnación García Calbejo, 100; señorita Teodora García Calbejo, 100; don Angel García Calbejo, 100; don Victor García Calbejo, 100; don Domingo García Hernández, 100.

Total, 2.740'50 pesetas.

Cáceres 21 de mayo de 1937.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

Iniciada en esta provincia la suscripción para ayudar a adquirir un buque que reemplace el acorazado «España», por los alcaldes de los pueblos, Corporaciones, Centros y Dependencias de esta provincia se ingresarán las cantidades recaudadas por este concepto en el Banco de España el que abrirá una cuenta corriente para este fin con el nombre de «AYUDA A ESPAÑA», dándose cuenta diaria de lo ingresado para constancia y publicación en la prensa de esta capital.

Cáceres 21 de mayo de 1937.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

Notas militares

Dispuesta por la Superioridad la movilización de los reclutas del cupo

CRONICA DE LA GUERRA

La «religiosidad» de los vascos separatistas

Asesinan sacerdotes, destrozan imágenes, despojan iglesias y atropellan mujeres

Salamanca.—Crónica del correspondiente oficial del Cuartel General, en el frente de Vizcaya, Tebib Arrumi.

Como el pronóstico del tiempo era majísimo para operar el mando ha aprovechado esta circunstancia para dar descanso a las fuerzas que llevaban toda la semana avanzando.

He empleado el día en recorrer los últimos pueblos conquistados para adquirir pruebas de la barbarie roja.

Desde la vanguardia de nuestras posiciones observamos una densa

de instrucción, pertenecientes al reemplazo de 1930 y nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente y publicada en el «B. O. del Estado», n.º 210 de fecha 18 del actual, se dispone que los de esta provincia lo efectúen con arreglo a las normas siguientes:

1.ª Los alcaldes presidentes de las Comisiones gestoras de los ayuntamientos pasaportarán a dichos individuos con su cartilla militar directamente al Cuerpo en que aparezca en dicha cartilla que están destinados, para adquirir la instrucción siempre que sean sus destinos al arma de Infantería.

2.ª Los pertenecientes a las restantes Armas y Cuerpos del Ejército, se presentarán en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su residencia.

3.ª También se presentarán en las Cajas los que pertenezcan a Cuerpos cuyas planas mayores se encuentren en zonas no liberadas.

4.ª Los individuos comprendidos en el citado trimestre que se hayan en uso de prórroga de primera clase cesarán en el disfrute de las mismas y si proceden de Cuerpo de Infantería, se incorporarán directamente a ellos y si no tuvieran Cuerpo señalado lo verificarán en la Caja de Recluta.

5.ª Los individuos afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se encuentren con anterioridad al 30 de abril último prestando servicios de armas precisamente en los frentes de combate quedan dispensados de verificar su incorporación a filas.

6.ª Los expresados individuos a que se refiere esta movilización, deberán verificar su presentación, tanto en los cuerpos como en la Caja, entre los días del 25 al 31 del corriente mes de mayo y la falta o retraso en la incorporación así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Cáceres, 21 de mayo de 1937.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

columnas de humo que sale de Mungua, que como en Amorebieta no han entrado aún nuestras fuerzas y que como Amorebieta ha sido incendiada por los vascos.

La iglesia de Rigoitia ha sido desvalijada; nuestros soldados han recogido por los campos, casullas, albas, y demás ornamentos del culto.

En Mugica mataron al párroco y simularon procesiones por las calles utilizando los ornamentos que extrajeron de la iglesia.

En Morgau, en cuyos templos había imágenes de gran valor artístico las utilizaron para blanco de sus ametralladoras.

En San Vicente, la imagen del Santo titular, que era muy venerada ha sido profanada. Le fué segada una mano que ha aparecido sobre un montón de ceizas, a que ha quedado reducida aquella.

En Gorostiza se encuentra un magistrado enviado por el General Mola para tomar declaración a unos vecinos que oficialmente han hecho la denuncia de que el Párroco fué asesinado por los separatistas, quienes le cogaron de un balcón de la casa rectoral en la postura más infamante que puede imaginarse.

La Maestra del pueblo fué violada por los separatistas que acuciados por sus instintos bestiales, después de atropellarla haciéndola objeto de los más brutales excesos, la asesinaron.

Después de esto no se concibe que haya en el mundo quien crea en la religiosidad de los vascos separatistas.—EL TEBIB ARRUMI.

LECTOR: Si eres combatiente

por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sangre de nuestros mejores, en los campos de batalla. A su sacrificio sólo podremos corresponder con el nuestro, generoso y disciplinado, en la refaguardia, al servicio de la Patria.

Corchos

Todo propietario que tenga corchos sacados o para sacar en verano los venderá bien mandando detalles a Apartado Correos, 110, Sevilla.

Información nacional

En las operaciones de ayer en Vizcaya nuestros soldados recogieron más de mil heridos abandonados por los rojos

Los dirigentes de Bilbao transportan ya al extranjero el producto de sus rapiñas seguros de la caída inminente de la ciudad

Se va cerrando la tenaza sobre Bilbao

Bermeo.—La tenaza que se va cerrando sobre Bilbao, hará imposible toda resistencia de los separatistas cuando nuestra infantería se disponga a saltar sobre sus objetivos finales.

La tenaza va del Sur al Oeste y poco a poco, paulatinamente va cerrando su boca; pronto hará saltar la hebilla que cierra el cinturón de hierro de Bilbao y entonces todo estará perdido para los vascos. Tarde habrán comprendido la insensatez de su resistencia. Aunque la tardanza no llegará a hacerse sensible para los dirigentes que estos son buenos madrugadores y siempre tienen un pretexto para evadirse de los suyos mientras estos, carne de cañón, sirven sus planes siniestros de barbarie y destrucción.

Los acontecimientos están próximos; solo el tiempo retarda la hora que todos esperamos.

La pausa de hoy en Vizcaya, ha sido aprovechada por los milicianos para desertar

Durango.—La pausa impuesta por el mal tiempo a las columnas que operan en este frente han dado ocasión a numerosos milicianos separatistas para pasarse a nuestras filas continuando hoy el chorro incesante de estos y no pocas familias de la zona de Amorebieta, que se pasan con armas.

Confirman estos evadidos la depresión que va cundiendo en las filas rojo-separatistas al observar como poco a poco los dirigentes alejan a sus familias de Bilbao o enviándolas al extranjero y hasta van desapareciendo ellos.

En las operaciones de limpieza y consolidación de posiciones en que se han invertido hoy nuestras fuerzas se han hecho numerosos prisioneros y recogido abundante material de guerra.

Este en las últimas jornadas de avance ha sido tan considerable que según informan los encargados del servicio de recuperación, sobrepasa en mucho a la cifra que se había dado por cálculo en principio.

Los anarquistas niegan toda colaboración al Gobierno de Valencia

Valencia.—Continúan las manifestaciones de protestas contra el gobierno Negrín.

Los anarquistas, sindicalistas y ugetistas dicen que con tal gobierno no van a ninguna parte.

Los anarquistas han hecho pública una nota en la que concretan su actitud diciendo que no colaborarán con el gobierno de Negrín ni directa ni indirectamente.

Los registros domiciliarios dan lugar a choques sangrientos

Berpiñán.—Comunican de Barce-

lona que continúan los registros domiciliarios. Al intentar hoy la policía practicar uno de éstos en domicilios de anarquistas se registró una sangrienta colisión, de la que resultaron varios muertos.

En el frente de Aragón continúan las luchas entre anarquistas y comunistas.

En Caspe han sido muertos ayer tres jefes comunistas.

Toda la zona de Munguía y la carretera de Pencia dominada por los nacionales

Las operaciones efectuadas en lo que va de semana, nos ha dado la posesión de toda la zona de Munguía y el dominio de la carretera de Pencia. Al mismo tiempo ha quedado limpia de rojos la carretera que va de este último punto a Munguía en su mayor parte.

La embajada roja de París no será para Besteiro sino para Esplá

Tenerife.—Comunican de París que los rumores de que Besteiro iba a ser designado embajador de la España roja en París van perdiendo consistencia; el nombramiento es más probable que recaiga en Esplá.

La dimisión de Araquistáin ha sido motivada por la enemistad personal que éste tiene con Indalecio Prieto.

Crónica de Oviedo

Oviedo.—Han llegado a nosotros noticias de que de esa zona también se están evacuando niños con destino a Inglaterra y Francia. ¿Y quién se encargará de ellos? ¿Qué les enseñarán? ¿Cómo les educarán?

Pasemos a Oviedo. Desde las primeras horas de la mañana, como tantas veces han hecho los rojos sedientos de carne inocente, han disparado sus cañones por el solo placer de hacer un daño fácil sin objetivo militar alguno.

La ciudad recibió lo de tantas veces: obuses y más obuses; contra el centro contra una calle, contra un barrio. Ha hecho carne la metralla roja que tiene la perversidad de quienes los lanza. La población civil sintió de nuevo desgarrada su carne, carne de mujeres y niños, pobres trabajadores, porque la metralla en las posiciones no causa efecto porque nuestros soldados la reciben al grito de Arriba España.

En este día radiante de primavera, se ha consumado una obra; los niños comieron: Franco, Franco, Franco; hemos dado comienzo a tu obra: «que en ningún hogar falte pan ni lumbré».

La coalición gubernamental de Valencia está en plena descomposición, según «Le Temps»

Tenerife.—«Le Temps» comenta la situación de Valencia después de

Lo que dicen ellos...

«La miseria moral nos ha perdido»

«Padecemos una enfermedad de miseria moral. Por ella es fácil que lo perdamos todo después de haber perdido tantas vidas. La UGT contra el POUM y la CNT. La CNT contra la UGT. El POUM contra el PSU. Los partidos gubernamentales de Valencia contra los gubernamentales catalanes y éstos contra aquellos. Los que en retaguardia son valientes para matarse entre sí, no lo son para pelear en las trincheras. La mayoría de la juventud busca pretextos e influencias para escapar de las balas. Partidos de Cataluña solo pensando en Cataluña para no socorrer a las demás regiones españolas y que cuando el enemigo invada Cataluña tomarán, si ya no la han tomado la carretera de Francia.

Por otra parte, otros partidos que no son de Cataluña achacan a los catalanes la culpa de lo que pasa, descargándose de la que ellos tengan. La vengaza ha sido elevada a la categoría de justicia. Se han organizado colectivizaciones contra el propio pueblo, que, además han resultado caras al público. Se han realizados negocios irritantes y vergonzosos apoyados por elementos gubernamentales y mirando intereses políticos y particulares. La colectivización de las industrias como transporte, agua, gas y electricidad nos han encarecido la vida a costa de nosotros mismos. Pensamos, «los demás que se chinchén».

Unos tiran por un lado; ¡Lo queremos todo! Otros tiran por el con-

constituido el nuevo Gobierno y dice que la coalición gubernamental de Valencia está en plena descomposición.

No existe actualmente en las zonas bajo el dominio de Valencia ni comunidad de ideales políticos ni unidad de aspiraciones. Los anarquistas reaccionan cada vez con mayor intensidad contra el Gobierno apenas nacido.

«Le Peiti Parisien» dice que lo de Barcelona fué obra de Moscú para provocar así una represión de Valencia contra los anarquistas enemigos de los comunistas.

Joyas y dinero a Inglaterra

Tenerife.—Hoy han zarpado de Bilbao dos barcos ingleses a bordo de los cuales va dinero, joyas, y otros objetos de los dirigentes de Bilbao, por valor de más de seis millones de pesetas.

En uno de estos barcos ha tomado pasaje un dirigente vasco.

La aviación roja ha bombardeado pueblecitos de Avila

Avila.—La aviación roja ha volado sobre esta ciudad en busca del campo de aviación que no encontraron pero los picos descargaron sus bombas al regreso sobre los pueblecitos indefensos de la provincia.

Nuestras tropas a dos kilómetros del cinturón de Bilbao

Durango.—Algunas de las posiciones últimamente conquistadas distan escasamente dos kilómetros del llamado cinturón de Bilbao.

En las operaciones de ayer nuestros soldados recogieron abandonados sobre el campo más de mil heridos y 250 prisioneros.

El mal tiempo ha imposibilitado hoy toda operación, por lo que el mando decidió dar descanso a la tropa que lleva ya varios días continuados de avances por un terreno del que nunca podrá hacerse idea la retaguardia que no conozca estas zonas. Hoy ha llovido intensamente, con una intensidad desesperante.

trario: ¡No queremos nada! Es una vergüenza lo que está ocurriendo. La miseria moral nos ha perdido. Y todos piensan: ¡Antes el fascismo! Esto no lo decimos nosotros, esto lo dice «Claridad» del 17 de mayo.

La CNT, prefiere el programa de Falange al de Prieto

«La solución dada a la crisis ha producido sorpresa en los círculos populares y en la CNT exaltada indignación. Los anarquistas han dicho que al gobierno de Negrín y al programa de Prieto prefieren el de Falange Española.

El Gobierno de Negrín nada tiene que ver con la masa trabajadora. Todo el poder es de Prieto; los socialistas que están con él son sus dependientes, sobre todo Zugazagoitia que lo tuvo de redactor en el «Liberal de Bilbao». Los demás ministros sin personalidad ni talento, son los flecos, mejor dicho los andrajos del Gobierno de la traición».

Esto no lo decimos nosotros, esto lo dicen ellos en un periódico francés del Frente Popular al servicio de los rojos.

Cuando hay que atacar a los fascistas no tienen armas ni municiones

«Hay que acabar con lo que viene sucediendo en Aragón. Cuando hay que atacar a los fascistas dicen que no tienen armas ni municiones; en cambio las tienen para matar a sus compañeros y expoliar a los campesinos.»

Hay que limpiar al pueblo de sus verdugos

«Exigimos rapidez para la pacificación y esperamos que cesen las medidas de represión brutal que ejerce un general en nombre del gobierno de Valencia. Basta de encarcelamientos, secuestros y fusilamientos. Necesitamos saber cuál ha sido el paradero de Alfredo Martínez, jefe de las Juventudes libertarias.

Si queremos salvar al pueblo tenemos que comenzar por limpiarlo de sus verdugos.»

Esto no lo decimos nosotros; esto lo dicen ellos en «Solidaridad Obrera» del día 17 del actual.

La feria de ganados

Autorizado por el Excmo. señor Gobernador Militar de esta Plaza y provincia la celebración del mercado de toda clase de ganados que anualmente se realiza en esta ciudad en los días 28, 29 y 30 del actual,ongo en conocimiento del público en general, que durante mencionadas fechas se llevará a efecto expresado mercado, instalándose en el mismo sitio de años anteriores inmediaciones de San Francisco y Dehesa de los Caballos, donde existen cómodos y abundantes abrevaderos y pastajes gratuitos para el ganado; en el Real de Feria habrá personal competente en el reconocimiento de moneda con instrucciones para cuantas facilidades sean necesarias, rogando a los ganaderos, compradores y vendedores que concurren, traigan arregados desde los puntos de su procedencia cuantos documentos se exigen de Sanidad y Guía, abreviando con ellos las transacciones que se efectúen.

Conocida la importancia que este renombrado mercado tiene como centro de contratación, se espera la mayor concurrencia a él en beneficio de la ganadería extremeña.

Cáceres, 17 de mayo de 1937.—El alcalde, Luciano López Hidalgo.

Lotería

Ya llegaron los billetes para el sorteo de 2 de junio.

Para Bocadillos especiales

La Mallorquina

Constar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y huevos. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wambas rusitas profetas, pastel moruno y Tomas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Espada, 4 — Teléfono, 224

Sensacionales palabras de una Pastoral sobre el comunismo femenino

Conocido es el estilo insinuante y la unción del prelado fundador de las Marias, hoy obispo de Palencia. Corta es la pastoral que titula «Lecciones de la tragedia presente»; pero tan sustanciosa y lapidaria, que muchos de sus párrafos los reproduciremos en días sucesivos, en recuadro, para que se graben mejor en la memoria de los lectores.

Después de una insinuante introducción, en la que dice que no son lo peor las herejías y las guerras, sino las semiherejías y las semi-guerras, que han botado siempre después de la condenación de las primeras y de la terminación de las segundas, afirma que no teme tanto ahora al laicismo y al socialismo como al semilaicismo y al semisocialismo, reforzados por la demoralización del aún imperante comunismo en la moral.

Describe luego de una manera ingeniosa, o mejor, hace un paralelo pintoresco entre los dos comunismos:

«No tenemos—dice—bastante con uno y tenemos que aguantar dos comunismos.

Formado casi en su totalidad el uno por los varones, maloliente, malsonante, agrio, feroz de mala cara y peores hechos; formado el otro por hembras y asimilados, perfumado, atrayente y seductor...

Viviendo en pleno materialismo, el placer propio es su ley y el culto de la carne su religión.

No admiten más autoridad que la tenebrosa del «comité» los unos y la anónima de la «moda» más avanzada las otras.

Se diferencian en que el comunismo macho lleva pistolas, teas y dinamita para destruir gobiernos y vaciar bolsillos ajenos.

El comunismo femenino, por el contrario, vacía los bolsillos de dinero, las almas de pureza y de paz las familias, de unión, los pueblos de prosperidad y alegría y los templos de decoro y santidad. No lleva nada... Ni medias en las piernas, ni mangas en los brazos, ni ropa en el cuerpo, ni vergüenza en la cara, ni un pensamiento serio en la cabeza, ni una brisa de pureza ni de temor de Dios en el corazón...

¡Nada!
El ideal (si es capaz de tener alguno) de este comunismo es la cabeza vacía, el corazón vacío, el alma vacía y el cuerpo desnudo de ropas y de pudor.»

Tiene razón el apostólico prelado. Es tan temible el socialismo femenino como el masculino, o, más si cabe, el primero; como es más temible, según dice el refrán, el buey manso que el bravo; como se combate mejor y más eficazmente la fiebre alta producida por la pulmonía o la tifoidea, que la fiebre lenta y consuntiva del tuberculoso.

El comunismo masculino, por sus absurdos intentos y por el feroz semblante de sus prosélitos, inspira repulsión y apercibe los ánimos para la defensa; el comunismo femenino se desliza suave y seductor, amparado por la moda,

que dá carta de naturaleza a las mayores inmoralidades y venda los ojos de las almas timoratas y piadosas y ciega a los de las madres y los maridos, para que sus mujeres e hijas vayan escandalizando por las calles y siendo la piedra de tropiezo y la causa, de la ruina de muchas almas.

El comunismo masculino, destruyendo la propiedad y la religión, es la ruina de los pueblos, ya que, sin el derecho de propiedad, es imposible la vida de las naciones; el femenino, pervirtiendo las costumbres y sembrando la corrupción, anega a la sociedad en la ola de cieno que, según demuestra la historia, ha sido la causa de la ruina de los imperios más florecientes y la que ha abierto la puerta a todas las herejías y toda impiedad, que es la muerte de la religión.

La mejor prueba de la mayor nocividad del comunismo femenino sobre el masculino, es que éste ha provocado la reacción y puesto en pie de guerra al país y hecho de la muerte un festín y un honor, como diariamente lo demuestra esa juventud que cae en las trincheras.

En cambio, el comunismo femenino sigue paseando su impudicia por las calles de las ciudades, alegre y bullanguero, seductor y hasta distinguido; pues no parece sino que prende con mayor intensidad en las superiores capas sociales.

Y así, se dá el contraste de que, mientras en las trincheras, el dolor y el sacrificio llegan al heroísmo, en la retaguardia se entreguen a la sensualidad y a la molice las hijas y las hermanas de los que soportan todas las inclemencias o han sentido el desgarramiento de sus carnes por la metralla o tal vez han pagado el tributo de la muerte.

Hay, pues, necesidad de una nueva cruzada contra este comunismo blanco, asesino de las almas, anárquico y anticatólico; pues atenta contra la Patria tanto como contra la Religión.

La sangre de tantas víctimas será ineficaz para salvar a la nación; ni puede tampoco la Providencia favorecer la causa de un pueblo que no hace penitencia de sus antiguos delitos y sigue, con su inmoralidad, provocando la divina indignación.

UN PATRIOTA ESPAÑOL

EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
(NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
— CACERES —

Se necesita nodriza que reúna muy buenas condiciones.
Avenida Virgen de la Montaña, 2, segundo.

Gran corrida de toros en Cáceres

Se celebrará el día 30 del actual a beneficio del «Auxilio de Invierno» y de la «Asistencia al Frente»

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se celebrará el próximo día 30 del actual, coincidiendo con nuestro mercado anual de ganados, una magnífica corrida a beneficio de las obras de «Auxilio de Invierno» y «Asistencia al Frente».

Para este festival se ha organizado un cartel que estamos seguros habrá de satisfacer las mayores exigencias de la afición.

La corrida será mixta, en ella se lidiarán cuatro toros y cuatro novillos.

cos toros para los siguientes afamados diestros:

Antonio Márquez, Antonio Garsa Maravillas y los novilleros que tan gratísima impresión dejaron de su primera actuación en nuestra plaza, Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte, con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

La corrida estamos seguros que, dada la alta finalidad patriótica que persigue y la importancia del cartel, constituirá un rotundo éxito de público y, por lo tanto, de taquilla.

Junta Auxiliar del Gobierno Civil

Relación de suscriptores

LISTA NUMERO 27

De la suscripción abierta por la Junta auxiliar del Gobierno civil de Cáceres, comprensiva de las cantidades ingresadas en la misma como cuotas correspondientes a la capital, sin perjuicio de las satisfechas por algunos señores conantes con cargo a la cuota suscrita en algunos pueblos de la provincia, y que serán publicadas cuando lo sean las relaciones que oportunamente remitirán las Juntas locales respectivas, debiendo advertirse que algunas de las personas incluidas en esta lista han abonado parcialmente cantidades a cuenta de la cuota que les fué fijada.

Manuel Navarro, 25 pesetas; Francisco Nieto Flecha, 20; Ramón Nogales, 25; José María Nocetti y señora, 700; «El Noticiero», 100; Diego Naranjo, 150; Guillermo Navarro, 10; Luis Nuño Beato, 250; Luis Navarro, 50; Juan Núñez Boacina, 200; Manuel Nevado Romero, 25; Colegio Notarial, 10.000; Vicente L. Naranjo, 285; Dorotea Navas Sánchez, 25; Juan Muñoz Melero, 75; María Narváez Ulloa, 1.400; Manuel Nieto Martín, 100; ingenieros Tabacos Navalmoral, 341; Faustino Núñez, 1'50; Pedro Núñez, 1'50; escuela de niños de Navazuélas de Cabañas, 35'75; escuela de niñas de idem, 17'55; empleados del Banco Español de Crédito de Navalmoral, 280'75; una niña de Navaconejo, 2 pesetas.

Venta de corcho Villanueva de la Sierra (Cáceres)

El día 8 de junio próximo tendrá lugar en estas casas Consistoriales la primera subasta para la venta del corcho de la dehesa Carrascal de estos propios bajo el tipo de cincuenta y cuatro mil pesetas y demás condiciones que se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Si no tuviere efecto la primera subasta el día señalado se celebrará una segunda a las ocho días siguientes con la rebaja del 25 por 100 del importe de la primera.

Lo que se hace público para conocimiento de los licitadores.
Villanueva de la Sierra 14 de mayo de 1937.—El Alcalde Matías Bias Rubio.

DE LOS PUEBLOS

Almoharín

La sección femenina de F. E. T. y de las Jons, celebró días pasados una velada teatral a beneficio del Hospital de Sangre de Cáceres.

Comenzó el acto interpretándose por la orquesta el Himno Nacional que fué escuchado por los concurrentes en pie, brazo en alto. Seguidamente la camarada jefe local, Amparito Robles, pronunció unas breves palabras de agradecimiento al pueblo por su asistencia a los combates. Habló de «Auxilio de Invierno», expuso la necesidad que había de que el ingreso en los días de cuestión sea cada mes mayor, para poder conseguir los comedores en este pueblo (que tanta falta hacen), para los niños pobres y huérfanos, principal desvelo de nuestro Caudillo. Las últimas palabras fueron apagañas con una salva de aplausos y vítores.

Comenzó la función teatral, poniéndose en escena «La venganza de la Petra» o donde las dan las toman» que fué interpretada por las camaradas Lucía Arcoy, Ester Jaraiz, Ernestina Jiménez y Rosa Novillo, y por los «Flechas» Joaquín Delgado, Miguel Amador, José Rodríguez, Rafael Robles, Rufino Cacereno y Dominguito Pavón y finalmente unos coros interpretaron «Los Betuneros» y «Nardos» ejecutados igualmente por las falangistas y otros «Flechas», resultando muy bien y animado, saliendo todos los asistentes al acto con placidísimos del buen rato pasado y de la buena labor que sin descanso ni desmayos presta la Falange femenina de Almoharín. La dirección artística, admirable, se debe a los desvelos del infatigable camarada Ricardo Naranjo y en la parte musical a la secretaria Brigida Jiménez.

En un entreacto se hizo una colecta para dos viudas de camaradas muertos gloriosamente en el Frente de Madrid a iniciativa también de esta sección femenina.

EL CORRESPONSAL

«PALACE»
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CANAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

El problema cardinal

El problema cardinal que tiene planteado España desde mucho antes del glorioso alzamiento militar y nacional, lo es el de «ser» o no «ser», el de la existencia o no existencia de nuestra Patria. Porque es un hecho cierto que la República atentó reiteradamente, y sin cesar en ello un momento, contra la existencia nacional; actuación aquella que hubiera acabado con todos nuestros valores materiales y espirituales de no habernos deparado la Providencia al Caudillo que se lanzó a la reconquista «de España para España». Y en la lucha actual, entablada entre la civilización y la barbarie, ventillase, primeramente, el «ser» de nuestra nacionalidad.

Con certero criterio señaló todo lo anterior el insigne Calvo Sotelo, el cual, durante toda su actuación en la vida pública, en los dos años últimos, destacó la naturaleza de aquel problema y, para resolverlo, llamaba al patriotismo español, lo invocaba y lo encendía, provocando así una inmensa hoguera de amor a España capaz y bastante para reducir cenizas, bien negras y pavorosas por cierto, las construcciones del marxismo, cuyos recios muros caen abatidos por la fuerza de nuestro glorioso Ejército.

Cuando se trata de considerar o de practicar el patriotismo, «no es el problema de su conducta, de su movimiento y de su actuación el que se plantea, como advierte Maurrás en su «Diccionario Político y Crítico», sino el de su ser mismo, el de su vida o de su muerte». Y de ahí que el propio pensador afirmaba, refiriéndose a su Patria, que «el amor de la Patria pone de acuerdo a los franceses: católicos, libre-pensadores, protestantes, monárquicos o republicanos. La Patria es lo que une, por encima de todo lo que divide. Y pedía que se conjurara al Estado a enseñar la Patria, la Patria real, concreta, el suelo sagrado en donde duermen los huesos de los padres y la semilla de los nietos, los hilos encadenados de la Historia de Francia y la perspectiva de nuestra civilización venidera». Y añade «que la enseñanza de la Patria, es la enseñanza y la defensa del nombre, de la sangre, del honor y del territorio franceses».

Estos mismos conceptos pueden

aplicarse a España y, en general, a todos los Estados constituidos. La Patria española está por encima de todo, y el amor a ella es algo que, si se traduce en hechos materiales, principalmente, se desplaza a una órbita espiritual que enlaza y une entre sí a todos los buenos españoles. Invocar el patriotismo español en la presente contienda es algo tan importante en los momentos actuales, que cada cual, desde sus respectivas posiciones, debe trabajar para ir, poco a poco, inculcando en los indiferentes el santo amor a España, porque, como hijos todos de ella, deben prestarle el calor de los amores filiales, cumpliendo cada cual con su deber, sin desertar del puesto que, por naturaleza, le corresponde. El patriotismo no se adquiere en un solo instante de la vida humana, y así, como los hijos a medida y en la misma proporción en que conocen cuánto deben a sus padres, a la tradición de su familia y a su historia, van aumentando el amor a aquéllos y sus propias instituciones familiares, así también los nacionales irán aumentando las fuerzas de su patriotismo cuanto más conozcan a España, cuanto más sepan de su historia y de sus gloriosas tradiciones. El patriotismo es una virtud y la virtud, como no sea por gracia y dispensación divina, no arraiga, en un momento dado, en el corazón de los hombres.

Con la Patria—decía Cánovas— se está con razón o sin razón; como se está con el padre y con la madre. Palabras que deben entenderse en un sentido polémico, pues lo correcto sería decir, como advierte un escritor doctísimo asesinado por los marxistas: «Con la Patria «se debe» estar con razón y sin razón, como se está con el padre y con la madre.» Y con ella se debe estar cumpliendo cada cual con sus deberes, no inhibiéndose de las funciones que le competen, no desplazándose de su verdadero puesto y dando a España todo cuanto España necesita para la defensa de su ser o de su existencia, amenazados gravemente por la barbarie marxista. Lo demás no es patriotismo, sino torpe alarde de sentimientos que no se tienen.

LUIS PEREZ CORDORA

Bolete ha muerto

Manuel Fernández-Silvestre y Duarte, acaba de caer en el frente de Toledo, militar hijo de militar, héroe hijo de héroe. La fuerza de la sangre se sublima cuando transmite virtudes de raza y mucha raza tenía este muchacho sencillo y generoso al que todos llamaban Bolete, con uno de esos apelativos familiares que el caripo fabrica para singularizar un nombre. El alma sencilla de Bolete desbordaba esa simpatía especialísima que deja traslucir grandes y profundas virtudes morales. Precisamente las virtudes que hacen de un hombre un héroe, no por improvisación ni por exigencias del momento, sino como fruto natural de un espíritu nacido para darse sin tasa y que busca, sin darle importancia, el cumplimiento de los más áridos deberes: sencilla, alegre, habitualmente.

Bolete, era oficial de caballería cuando el advenimiento de la República puso a los que pensaban y sen-

tían como él en trance de contribuir, como fuese, a un desagravio nacional. Había que conspirar para dar al traste con el régimen del 14 de abril y Bolete dió su sangre en 10 de agosto—el memorable—con ardimiento y renovada fé. Pasó por los días duros de Villa Cisneros y consiguientes persecuciones con el alma en pié vibrante de paciencia por nuevas contribuciones a la resurrección de España. Y cuando llegó la ocasión decisiva, Bolete vivió en el Madrid de Julio la tragedia del cuartel de WAD-RAS tras los esfuerzos propios de la terrible situación, logró evadirse de Madrid y llegar a la zona liberada. Acto continuo se incorporó a las tropas en lucha. Como capitán de caballería primero y como comandante después, en ascenso ganado en el frente de la Casa de Campo Bolete ha sabido ser en todo instante el paladín tenaz y esforzado que se jugaba su vida al deber de pelear. Y peleando ha muerto al frente de una fuerza como la Bandera de Castilla de Falange, llamada a reemplazar tropas del Tercio y Tabores de Regulares en sectores avanzados de Madrid y Toledo: la misma Bandera que hubo de enlustrarse con la muerte heroica del capitán Crespi de Valdura.

El jefe actual lo era precisamente Manuel Fernández-Silvestre el nuevo héroe que acrece la gloria de esa impetuosa unidad. Bolete ha caído en el frente de Toledo. Testigo, pues, de su muerte ha sido la ciudad imperial museo vivo de grandezas hispánicas. La raza continúa y Bolete ha tenido la fortuna de añadir su nombre al catálogo de los más genuinos ejemplares.

Bajo el cielo de Toledo, ha resplandecido un alma más en vuelo hacia los grandes designios de la raza.

Manuel Fernández-Silvestre y Duarte. ¡Presente!



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre

Avda. de España, número 14, Cáceres

Carpintería Mecánica

Escritorio: San Juan, núm 12
VENTA DE ASERRIN

Rafael Conde Perozo

Travesía de Puente de Casas de Carrasro

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 21 de mayo hechas a las ocho horas:

Barómetro, 728'5.
Temperatura, 12'0.
Humedad, 64.
Dirección del viento NW.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado en 24 horas, 14'0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas 3'0.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURA EXTREMADURA

Máxima a la sombra (ayer), 20.
Mínima (hoy), 4'6.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
San der, 21, pral. - Cáceres

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm 7. Almacenes, núm 146

LA CHARLA DEL GENERAL

La jornada de hoy ha sido de calma en los diversos sectores de nuestros frentes.-Una lluvia intensa no permitió realizar operaciones en Vizcaya

Sevilla, 21 (10 n).—Buenas noches, señores: Todo el mundo conoce cuales eran los propósitos de Rusia con respecto a España; se proponía sembrar la revolución en el alma de los obreros para trastornar la vida de nuestra patria; el mundo sin embargo, no se ha dado cuenta ahora aún de lo que esta revolución representa. Se ha dado cuenta ahora, precisamente ahora, cuando nos ha visto los que amamos a España defendiéndola, por eso mismo, porque la amamos.

Y el mundo comienza a sentirse ofendido con esos planes de Rusia. En casi todos los países que se sienten aun dignos, que quieren conservar la integridad de sus costumbres y de sus civilizaciones, se persigue al comunismo.

En Amsterdán, por ejemplo, donde se ha creado un partido potentísimo, se está celebrando una asamblea a la que asisten más de setenta mil miembros de ese partido, que lleva por lema combatir a los tres enemigos internacionales: capitalismo, marxismo y democracia.

Yo suscribiría ese programa; porque el capitalismo es un gran enemigo de la civilización; claro, que no el capitalismo en sentido de desarrollo de la economía, cuando el capital circula, se mueve, no se estanca, no se emplea en malgastarlo en el extranjero en vicios y franquicias; en este último sentido es enemigo que hay que perseguir a muerte; los pueblos no deben ni pueden consentir a los que tal hacen. Por eso, en ese partido a que me refiero, que es la negación de toda política y que tiene por fin esto, se encuentran perfectamente de acuerdo todas las teorías que pueden ponerse en práctica para llegar a una solución.

El marxismo es otro de los enemigos que se persiguen en esta asociación; como lo es la democracia, que no pasa de ser una bandera a la que se sacogen los fracasados de la existencia, los que no pudieron llegar a vislumbrar la luz, y toda su vida se nutrieron de tinieblas; la democracia, enemigo más despreciable que todos los demás, y que pretendió con un velo de seda seducir al mundo.

También en Austria se toman medidas y se aplican contra el comunismo; se ha aprobado una moción en la que se señalan los medios de que puede valerse el Estado y todo

ciudadano para impedir que el comunismo avance corrompiendo la vida del pueblo.

Y en Grecia, donde sabemos todos que ha habido una sublevación comunista, se ha dado ejemplo altamente patriótico; las fuerzas gubernamentales, enemigas de esos sistemas como el estado, sometieron a los rebeldes pagados por Moscú, y todos han pagado con su vida sino son aquellos que lograron escapar al extranjero.

Por otra parte, Moscú quiere atraerse las simpatías de Japón; sabe Rusia cuan valdadera le sería la amistad de Tokio y a la fuerza quiere que se realice un acercamiento. Pero todo ha fracasado; Japón tiene sus compromisos con las naciones dignas de Europa y es absolutamente imposible todo acercamiento a Moscú, enemigo suyo irremediamente. Para estos fines fueron a Tokio un nuevo embajador y el mismo comisario ruso de asuntos exteriores; ambas personas de ambiente en el capital de Japón, pero nada han logrado; todos los planes han caído; dificultades irresolubles se han interpuesto y han terminado las negociaciones a cero. Tokio en su puesto y siempre teniendo a raya a Moscú.

Sin embargo, no ve el humanitarismo inglés, ese humanitarismo tan humanitario que tan alto ejemplo está dando de barbarie. Muchas armas han enviado a Bilbao, defensas antiaéreas, todo; pero para nada sirve. Dios quiera que pronto Inglaterra sufra los efectos de este extravío, que no de otra forma puede calificarse su conducta. Quiere ver a España hundida para no correr el riesgo de tener un pueblo que le pueda ser rival, pero nada habrá de conseguir, lo sabe; y ella habrá de sufrir consecuencias que no podrá evitar en su día. Ya hemos dado cuenta algunas veces de los primeros chispazos de la India; nos reímos, pero ahora tenemos por delante en Inglaterra las numerosas huelgas. Aún debe estar latente esa de autobuses, que seguramente habrá sido una de las huelgas más considerables que se hayan conocido.

Pero ahora hay más; en la India también se han declarado en huelga numerosos obreros, que están dispuestos a no seguir trabajando. En la ciudad de Kenster, que fué hace dos años destruida por un terremoto, trabajaban en su reconstrucción

muchos obreros; todos han abandonado el trabajo y ninguno quiere volver.

También en Montecarlo, principal de Mónaco; los obreros se han declarado en huelga; presentaron unas bases de trabajo al gobierno, lo se las han aprobado y han declarado la huelga general revolucionaria, habéndose ya apoderado de algunas fábricas.

Francia sigue el mismo camino que seguía España; y es que el gobierno de París se vendió a los sindicatos y ahora no tiene autoridad para reprimir las violencias de los mismos. Los magistrados prevarican en sus deberes, lo mismo ocurría en nuestra Patria bajo la tiranía marxista. Bien reciente está el caso de un pobre obrero que por no querer ser sindicado y ganarse la vida honradamente con el trabajo que podía desempeñar, ha sido condenado a muerte. Motivos apenas si existen; para ello, ninguno; fué encargado de poner un pasquín anticomunista, lo hizo y sobrevino la condena.

El caso es lo suficientemente hablador.

Otro caso es el del pobre sacerdote de setenta años, que cuando caminaba por la calle, en medio de la misma fué cobardemente asesinado; los asesinos huyeron, y aún no han sido descubiertos; la prensa alemana y francesa han tratado de ello, la censura gubernamental lo prohíbe. Sistemas que van de pecho a Moscú.

Se sabe además que en Francia se están preparando los elementos marxistas para hacer inmediatamente la revolución. Y vamos más adelante. Los marxistas son iguales en todos los sitios.

Una pobre señora fué evacuada de París, solicitó pasaporte para venir a la España digna; en la frontera la pidieron mil francos por ello, y los entregó; era todo su capital, para dar de comer a sus seis hijos; le dieron un recibo de 900 y la dijeron que ya la entregarían los documentos; nada ha conseguido; se ha quedado sin los mil francos, de conivación los marxistas españoles y franceses. Es una forma de robar indigna y cobarde, son ladrones vulgares además.

No cabe duda que en esta época son las estadísticas las que se imponen; el diario «Paris Soire» publica una sobre la vida en Alemania; pone de manifiesto cómo es la nación que tuvo que sufrir los horrores de una guerra contra el mundo entero, y tiene que soportar gastos extraordinarios para no dejarse aplastar por naciones más o menos vecinas, vive más económicamente que otros pueblos que hacen alarde de democracia. En Alemania los precios son más baratos que en ningún sitio, como ocurre en Italia y ocurre en Portugal, ocurriendo en breve también en nuestra España.

Bilbao: no quiero decir nada de los partes de Bilbao ni de otros sitios porque sería perder el tiempo. No ha habido nada y ellos inventan, como siempre.

Pero no resisto a la tentación de leer algunos párrafos de la radio de Madrid, que como ya he dicho más veces es más papista que el mismo papa. Dice entre otras cosas lo siguiente: «La jornada de ayer fué en Euzkadi de escasa importancia».

¡Naturalmente que tuvo escasa importancia para los marxistas. Acostumbrados como están a perder diez o doce pueblos todos los días, ayer que solo perdió siete, estaban los de Bilbao encantados. Para ellos era un

triunfo. Pero veamos; siguen diciendo los de la emisora de Madrid: «Los facciosos al huir abandonaron gran número de bajas y ocuparon los nuestros una posición».

Ya estamos con aquello de las posiciones; yo estimo que ocuparían una posición que sería la de «decúbito supino» en la cama durmiendo.

Otra no creo que ocuparan.

¡No seáis imbéciles! Ya sabemos que nosotros no os guardamos consideraciones cuando llega la hora de avanzar, y por eso deberíais decir la verdad. Vosotros sí; decís que nos rechazais y nosotros seguimos avanzando, pero nosotros avanzamos y nosotros no nos rechazais ni avanzais tampoco. Así es que no seáis imbéciles!

Por algunas personas pasadas de Bilbao se sabe que la cosa está mal; los asturianos y santanderinos tienen como sistema la destrucción; y los mismos milicianos saben que Bilbao caerá; hablan de rendición. Prueba de ello, es que hace unos días han sido extraídas de los bancos todas las cajas particulares con ahajas; por valor de siete millones de pesetas. Estas cajas han sido conducidas a un barco inglés que se encontraba surto en el puerto y lo robado ha salido con rumbo a Inglaterra.

Aguirre, ese Napoleónchu ha comenzado a decir: «No pasarán». ¡Pobrecitos!

Las noticias de Barcelona, por más que quieren ser satisfactorias, no lo logran. Pozas, parece ser que tiene intenciones sanguinarias. Quiere aniquilar a los anarcosindicalistas.

De operaciones nada hoy. En el Norte una lluvia insistente ha impedido seguir operando. Los nuestros, que se encuentran en las inmediaciones de Munguía, han observado explosiones y señales de incendios. Así siguen su sistema; para esto no dicen nada los humanitarios ingleses, o los ingleses humanitarios.

En el Sur, tampoco nada. En el sector de Villaharta, donde ayer les pegamos de veras, no se ha oído ni un solo tiro. Esto demuestra el enorme castigo que les hemos propinado ayer.

Y ahora un camelo: «Las tres rosas están bien».

Y nada más. Buenas noches, señores...

Banco de España CACERES

Aviso importante

CANJE DE BILLETES

Se pone en conocimiento del público, que por Orden de la Junta Técnica del Estado, ninguna Entidad ni particular, salvo el BANCO DE ESPAÑA, están obligados a aceptar después del día 25 DEL CORRIENTE MES los billetes de este Establecimiento, legítimamente estampillados.

Los tenedores de dichos billetes, pueden presentarlos en la Caja de esta Sucursal, para SU CANJE por los de la Emisión de 21 de noviembre de 1936 HASTA EL DIA 31 DEL MES ACTUAL INCLUSIVE, ENTENDIÉNDOSE QUE, TRANSCURRIDA ESTA ULTIMA FECHA, CARECERAN EN ABSOLUTO DE VALOR LOS BILLETES ESTAMPILLADOS DE REFERENCIA.

Cáceres, 21 de mayo de 1937.—El Secretario, PRUDENCIO PITA GANDARIAS.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310 CACERES

EXTREMADURA

Información Internacional

Enérgica actitud del coronel encargado del control en Francia

Dijo rotundamente al jefe de la escuadrilla roja que aterrizó en Post que mentía al finjir una desorientación en el vuelo

Ha ordenado además la detención de los pilotos de los aparatos y la incautación de éstos

Llegan los restos de 26 víctimas del Hindenburg a Berlín

Berlín.—Ayer llegaron a Alemania procedentes de Nueva York y en el vapor «Hamburgo», los restos de 26 de los tripulantes que perecieron en la catástrofe del «Hindenburg».

Millares de personas que esperaban la llegada saludaron con el brazo en alto en honor a los muertos.

Una compañía de fuerzas aéreas les rindió honores. En representación del Arma de Aviación estaba presente el general Mhil y en la del Führer el secretario de Estado.

Por la tarde llegaron también en avión los restos del capitán Lemhan, comandante del drigible «Hindenburg». Acompañando al ven a su viuda, señora de Lemhan.

El general Mhil pronunció un discurso en el que tuvo un recuerdo para todas las personas que perdieron la vida en la catástrofe y para el soldado americano que danzó un admirable ejemplo de abnegación perdió la vida en los trabajos de salvamento.

Londres desmiente que haya hecho gestiones para un armisticio

Berlín.—El Gobierno británico ha desmentido las informaciones de París, según las cuales había dado pasos diplomáticos para un armisticio en la guerra de España.

Actividad diplomática en Bélgica

Berlín.—Han continuado las conversaciones entre el ministro de Negocios extranjeros de Francia, Mr. Deibos y el de Francia.

Los periódicos en sus informaciones dicen que creen saber que en estas conversaciones se ha tratado del problema relacionado con el pacto de seguridad occidental.

El ministro de Negocios extranjeros belga ha celebrado también una entrevista con el ministro de Negocios extranjeros de Noruega, sobre relaciones económicas entre ambos países.

La huelga de autobuses de Londres ha costado casi un millón de libras esterlinas

Londres.—La huelga de autobuses planteada desde hace cerca de cuatro semanas está a punto de terminarse por haberse negado los tranviarios a secundarla.

La terminación de esta huelga será decidida esta tarde.

La compañía de autobuses ha experimentado con esta huelga una pérdida de 600.000 libras. Los jornales perdidos con la misma suman 300.000 libras esterlinas.

Litvinoff propone ahora a Francia un pacto militar

París.—El periódico «La Información» escribe bajo el título «Perspectivas internacionales de las relaciones francorusas»: Se dice en Londres, y se cree que en la última en revista que tuvieron los señores Litvinoff y Deibos el sábado pasado, el comisario de Relaciones Exteriores soviético pidió al ministro francés añadir al pacto existente entre ambas naciones otro pacto militar. El ministro francés escuchó toda respuesta formal, haciendo ver, no obstante su fidelidad a la colaboración francosoviética.

Rusia desea primeramente tener una alianza militar con Francia, y después iría debilitando por otra guerra contra Alemania y empezar a debilitarla por ese medio, para que así el ataque alemán tenga impetu y la Rusia soviética se quede tranquila.

Si Francia—añade el periódico—quiere la guerra, no tiene más que contraer una alianza militar con Rusia. Por su parte el periódico añade que el presidente del Consejo de ministros de Checoslovaquia también anda buscando en Inglaterra prosélitos contra un soñado ataque alemán, sin decir, naturalmente, nada de sus compromisos acarreados con Moscú.

Las exteriorizaciones del jefe del Gobierno checoslovaco ya resultaron imprudentes en otras ocasiones y han motivado también en esta vez algún comentario de la prensa alemana.

El hecho de que un ministro sirva a la argucia de la prensa emigrada no le recomienda ciertamente. Ha hablado de un peligro de guerra y en efecto, había que buscar precisamente este peligro en Checoslovaquia, que a causa de sus pactos militares con los bolcheviques y Francia tiene que hacer esfuerzos formidables para conseguir tener un armamento ofensivo que ha alcanzado ya un grado imponente.

Las conversaciones diplomáticas de Budapest

Berlín.—El Conde Ciano celebró hoy una entrevista con el regente Horthy, de Hungría.

Durante estas conversaciones se ha tratado de la igualdad de derechos militares de Hungría.

La apertura de la Exposición de París

Berlín.—Se ha anunciado oficialmente que la exposición internacional de París, se abrirá oficialmente el próximo lunes, y el martes al pú-

blico. Las horas de visita para este serán de las catorce a las veinte.

Hoy en las obras de la exposición obreros de la construcción sostuvieron una huelga de diez minutos como protesta por el despido de algunos compañeros.

La actitud del coronel del control en Francia respecto al aterrizaje de los 17 aparatos rojos

Berlín.—«Le Echo de Paris» da a conocer detalles sobre la cuestión del aterrizaje de 17 aparatos rojos en los días pasados en el aeródromo francés de Post.

El coronel jefe del control en Francia interrogó a los pilotos y cuando el jefe de la escuadrilla trataba de mostrarle sobre el mapa la ruta seguida para justificar su desorientación el citado coronel le dijo rotunda y claramente que mentía.

El proceder de este militar es muy elogiado por la prensa francesa.

La llegada de los aviones se había anunciado desde Valencia

Berlín.—Se sabe que el jefe de la base aérea de Post había recibido un telegrama de Valencia anunciándole la llegada de 17 aparatos rojos.

Igualmente se telegrafió a Valencia el aterrizaje de los aparatos tan pronto como llegaron.

Esto, comenta acertadamente la prensa, demuestra claramente la patraña de un aterrizaje por desorientación.

El coronel jefe del control ha ordenado la detención de los pilotos de los 17 aparatos, así como la incautación de éstos.

Huelga general en el puerto de Burdeos

París.—En Burdeos se ha celebrado la huelga general en el puerto. Por esta causa no ha podido hacerse a la mar ningún barco.

Se teme que puedan producirse desórdenes graves, por lo que se han adoptado precauciones extraordinarias.

Queso fresco de cabra

Hecho con leche pasteurizada, no ofrece el peligro de la fiebre de Malta.

Quesito de unos 300 gramos, 1 peseta.

De venta en los principales Ultramarinos

Al por mayor: J. AGUIRREZ

Ezponda, 7. Teléfono, 524 CACERES

Una maniobra de Valencia en Ginebra que le va a salir mal

Ginebra.—El gobierno de Valencia no ha perdido el tiempo formulando automáticamente a raz de su constitución una comunicación a Ginebra para que se haga entrar en el orden del día de la próxima reunión la cuestión de la intervención en España de determinadas potencias extranjeras.

La puesta en práctica de esta idea representaría según opinión autorizada, un motivo de discordia en el seno de la Sociedad de Naciones en momentos en los que se trata de conciliar a Italia e Inglaterra. Esto pudiera dar lugar a empujar el apartamiento de Italia de la Sociedad de Naciones.

Se supone en los círculos diplomáticos bien informados que la propuesta de Valencia no será aceptada, por considerar que se aparta además del espíritu del pacto.

Por otro lado Deibos y Biun tendrían que aconsejar templanza en la expresión a los delegados de Valencia y apartarse de esta cuestión, y en este caso poco tendría que hacer la delegación roja.

Todos los comentaristas están de acuerdo en que la posición que espera a la delegación roja no será muy airosa ya que sus mismos protectores tendrán que ponerse en su contra.

La conferencia del imperio británico

Londres.—Hoy se ha reunido nuevamente la conferencia del imperio, tratándose en ella de problemas de índole exterior.

Mañana se reunirán nuevamente para seguir el estudio de las distintas cuestiones a resolver.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

Pedro Javato Candela
DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Especialista en enfermedades de
Los Infante NARIZ,
GARGANTA Y OIDOS
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Sobrino de Gabino Díez CACERES
Almacenes de Hierros y Vignetas para construcción
CALLE DE LA VIGUETA, 130